

# 上海名主持集体自曝荧屏口误 邀观众向主持人“开炮”

## 悬赏纠错:捉到一个错字奖 1000 元

针对在电视节目中的口误,昨天,上海的多名主持人集体自曝“家丑”,还邀请观众挑错。为了防止荧屏“出错”,《可凡倾听》《陈蓉博客》昨天聘请《咬文嚼字》作为栏目的语文顾问,并希望观众“向我开炮”,引起众多名主持纷纷响应。



曹可凡:可千万别像李咏那样出错呀。(设计台词)

### 明星自曝有“家丑”

昨日,主持人曹可凡说,他曾把缴械的械(xiè)说成“jiè”,把影视明星盖丽丽的盖(gě)读成“gài”。陈蓉也自曝当年曾在主持上海国际电影节开幕式明星走红地毯时,把一位外国女明星能否获奖说成了“晚

上就会知道她的下场”。

沪上众多名主持纷纷响应曹可凡、陈蓉发出的倡议,表示主持人应成为语言文化的重要传播者,规范荧屏用语是他们的应尽责任。《陈蓉博客》甚至悬赏,观众捉一错字,奖金 1000 元。

名主持们纷纷自曝荧屏出错的“家丑”,显示了他们集体纠错的信心和决心。

常在荧屏上露脸说话,免不了会出错。名主持纷纷自曝“丑事”,无非是想证明一个道理,净化荧屏语言文字的重要性。

### 电视已成“重灾区”

《咬文嚼字》主编郝铭鉴昨天说,电视是语言文字的“重灾区”。去年,《咬文嚼字》给国家广电总局写了报告,对全国 12 家电视台的节目进行了“咬文嚼字”,发现存在五大严重问题,即读错、写错、用错、听错、记错。

他还以最近的朱军

“家父门”事件为例,说最近在《艺术人生》特别节目《恰同学少年》中,朱军请毛泽东嫡孙、毛岸青的儿子毛新宇上台讲述爷爷奶奶的往事。毛新宇刚一落座,朱军立即语气沉痛地说:“不久前,毛岸青去世了,首先向家父的过世表示哀悼。”他将毛岸青称为“家

父”,令舆论哗然,并引发了要求朱军下课的网络海啸。郝铭鉴说,“家父”历来只能指自己的父亲,应该称“令尊”或“您父亲”。但问题还不仅仅是出错,出了错节目组还解释说这是为了拉近与嘉宾的距离,显得更有家庭气氛,这种解释是站不住脚的。

### “祸从口出”频率高

引起这次沪上名主持荧屏纠错热的原因是,从今年开始主持人“祸从口出”频率增高。今年春晚零点倒计时的“黑色三分钟”,6 位主持人集体口误。除了朱军的“家父门”事件外,前

不久李咏也在《幸运 52》中,现场“发挥”了一句“八百里秦川尘土飞扬,三千万汉高唱秦腔”,引发陕西观众强烈不满,最后被迫在自己博客中发表《迟到的道歉》。面对这一个

荧屏出错,身为语言文化传播者的主持人对此进行深刻反思,沪上荧屏明星还集体呼吁观众“向我开炮”,这对荧屏纠错无疑具有积极意义。

吴勇

### 阿牛将到郑“说爱你”

□晚报记者 王冉

记者昨天从河南电台 FM 90.0 MY RADIO 获悉,5 月 13 日马来西亚的歌手阿牛将带着他出道 10 年发行的新专辑《天天天天说爱你》来到郑州,和歌迷亲密接触。阿牛对《天天天天说爱你》十分看重。他说仿佛在这张专辑的创作中找到了最初音乐带给他的那种快乐愉悦的感觉。阿牛将于 5 月 13 日下午 4 时 30 分在郑州市德化街进行签售,晚上 8 时在郑州市大学路郑州大学学习堂举行歌友会,想和阿牛一起分享音乐的朋友,不要错过这个好机会。

### 《木乃伊 3》看上刘亦菲

## “小龙女”要做“守墓人”

好莱坞经典影片续集《木乃伊 3:龙的诅咒》今年 8 月将在西安开始拍摄。除了已经曝光的男主角李连杰、女主角杨紫琼之外,片中还有一个守墓女孩的角色,目前锁定演员刘亦菲。但由于李连杰和刘亦菲目前都还在《功夫之王》剧组拍摄,该片约在 8 月底 9 月初完成,有可能赶不上《木乃伊 3》的开机,目前双方正在紧急磋商。

据悉,《木乃伊 3》已

确定将于 7 月下旬在加拿大开机,8 月转战中国西安拍摄,在兵马俑等景点实地取景。《木乃伊 3》因为在中国取景,因此将起用大量华裔打星。在已经公布的名单中,李连杰扮演复活的兵马俑头领,杨紫琼则扮演一名女巫。此外,女演员刘亦菲也进入导演罗布·科恩的视线。据悉,片中有一个守陵女孩的角色,要求演员是东方面孔,英文出色,还需要年龄小、冷美人气质等特点。刘亦

菲凭借出众的英文和外形,获得导演青睐。记者就此向刘亦菲经纪人黄先生求证,对方表示,刘亦菲确实已经试过镜,各方面反应都不错。

《功夫之王》和《木乃伊 3》两部影片在演员人选上都选中李连杰和刘亦菲,关机和开机时间又衔接得过于紧密,有可能造成“抢人”的局面。刘亦菲的经纪人对此表示:“我们希望能够两全。”

陈弋弋



刘亦菲

### 郑州歌手吉喆 将开个唱

□晚报记者 王冉

记者昨日获悉,我市歌手吉喆将于 5 月 16 日晚 7 时 40 分在郑州艺术宫倾情奉献“青春之韵”吉喆个人演唱会。前不久刚刚在中博会文艺晚会上演唱了《编花篮》的吉喆是歌坛的一颗耀眼的新星,2003 年 9 月她被选送前往中国音乐学院进修至今,她的潜质更是得到了我国著名声乐教育家金铁霖教授的青睐。此次演唱会金铁霖将会亲临现场为学生的个唱加油助威。吉喆将演唱的曲目有《信天游》《编花篮》《绒花》等。

### 带孩子看《白色星球》 过个放松母亲节

□晚报记者 梁晨

今年的母亲节是 5 月 13 日,为了让平时劳累的妈妈过一个放松的节日,本报娱乐部联合奥斯卡大上海国际影城邀请 30 位母亲,带上自己的孩子(限一名)在母亲节当天下午在奥斯卡大上海国际影城 VIP 厅免费观看电影《白色星球》。

《白色星球》由法国著名纪录片导演和音乐制作人倾情打造,浪漫的法兰西气质赋予了影片宛如歌剧般的视听享受。很多从未被中国观众熟知的北极动物和自然现象第一次在中国的大银幕上与观众见面,共同谱写了一曲前所未有的华丽歌剧。观看影片,如同一场美妙的精神之旅。如今,除了动画片,影院很少有适合家庭集体观看的影片,而《白色星球》就是为家庭成员集体观看量身定做的。这个影片中的北极熊、狐狸、牦牛的形象会受到广大小朋友的欢迎,动物之间的相濡以沫,其实和人类的情感是共同的,观众观看之后也会收获不同以往商业大片的独特感受。在这一天,妈妈们不要再忙碌,和孩子一起放松心情来体会我们为妈妈们奉献的礼物。有时间的妈妈快拨打(0371)67659999 报名吧。

## 《赤壁》暗中冲击真维斯超级新秀 淘汰背后另有隐情

5 月 5 日,“真维斯超级新秀”的首场淘汰赛终于展现在所有人的面前了。一直以来被宣传得沸沸扬扬的“音乐剧”,以及各方面水准都相当成熟的“准艺人”,也终于在一直吊人胃口的宣传下掀开了神秘的面纱。

首战就受挫淘汰的选手张春,成为了第一个离开“真维斯超级新秀”舞台的选手。

比赛结束后不久,某网站的一则帖子,内容让人十

分惊讶。发帖人表示被“真维斯超级新秀”首轮淘汰的男选手张春,已经与吴宇森的《赤壁》剧组有了合约,他其实是为了《赤壁》而放弃了“真维斯超级新秀”的比赛。

据制作组工作人员的透露,因为所有选手都是打着“准艺人”的名号,所以这些选手中有 80% 都是频繁奔走于各个剧组的拍摄现场,而 4 月和 5 月也正是各剧组的拍摄高峰期。为

了确保选手能顺利完成比赛,在选手正式进入拍摄阶段之前,制作组与选手签下了确保比赛的排练和录制时间的合约,如果因为选手自己的原因造成了比赛不能顺利录制,那么将视其行为为“违约”,制作组可以追究其法律责任。

这样的话,我们不妨大胆的推测,张春为了逃避“违约”责任而表现不好,被首轮淘汰。这样既没有违反和真维斯超级新秀的合

约,也没有失去和《赤壁》合作的机会,一切都变得顺理成章,可这也仅仅是推断。

但如果真的是《赤壁》暗中挖了“真维斯超级新秀”的墙角,首战就损失了一位蕴涵人气潜力的选手,这对于超级新秀而言,无疑是一件让人遗憾和无奈的事情。

之后的比赛里,这些潜藏着太多不确定因素的准艺人们又会发生哪些状况



呢?各方面条件都很优秀的他们在电视上逐一亮相后,还会不会遭到来自于更多

方面的挖墙脚事件呢?让我们共同期待真维斯超级新秀一路不断升级的精彩。